

外地大货车撞坏护栏板后逃逸

大同高速公司跨省追回路产损失

本报讯（记者 有为）近日，大同高速公司经跨省联动追逃，成功破获一起损坏路产肇事逃逸案件，挽回路产损失27370元，有效维护了高速公路路产路权。

11月15日，大同高速公司路网运行保障五中队巡查人员巡查至G7京新高速

K259+300M处时，发现一段护栏板严重受损，被撞击的痕迹非常醒目。巡查人员立即与辖区高速交警、信息监控中心联系，得知未接到事故车辆报警及求助救援信息，判断事故车辆涉嫌肇事逃逸。

巡查人员立即进行勘验，寻找有关证据，发现现场遗落车辆保险杠红色碎片，

根据路产损坏情况及路产维护经验推断，排除小型车辆可能，肇事嫌疑车辆为大型货车，且轮胎一定受损，需进行轮胎更换方可驶离。

为快速查明肇事车辆，及时追回路产损失，严厉打击损害路产逃逸行为，该公司立即启动追逃行动。很快，巡查人员基

本锁定肇事嫌疑车辆，并前往内蒙古兴和南收费站查询信息，确认疑似车辆车牌号，高速交警二支队三大队调取肇事车辆联系方式及司机信息后联系到当事司机，在完整、确切的证据面前，该司机对损坏路产肇事逃逸行为供认不讳，于11月20日全额赔偿路产损失。

我市开展电动自行车头盔质量专项整治

本报讯（记者 刘剑）记者日前从市市场监管局了解到，为进一步提升电动自行车乘员头盔的安全防护，维护市场秩序，规范商家经营行为，打击销售不符合国家标准电动自行车乘员头盔的违法行为，该局开展了电动自行车乘员头盔专项整治。

专项整治强化销售企业监管，加强源头治理，围绕电动自行车乘员头盔不符合国家标准的问题，压实经营主体责任，规范经营行为；加强外卖平台管理，引导平台骑手佩戴符合国家标准的头盔，强化佩戴头盔的交通安全意识，消除潜在风险；依法排查产品质量问题，严厉打击违法销售三无产品、CCC强制认证标志等不符合国家标准的行为，重点打击销售未使用中文标明商品名称、厂名厂址、无检验合格证明、无执行标准，伪造、冒用认证标志等质量标志或质量证明文件等违法行为。

该局还约谈了美团、饿了么等大同外卖平台负责人，督促企业对骑手头盔进行全面排查，消除风险隐患。

零距离旁听庭审 沉浸式以案学法

本报讯（记者 尚铁军 杨昱郁）为增强学生法治观念，助力平安校园建设，27日，云冈区人民法院开展“法院开放日”活动，邀请大同煤炭职业技术学院9名思政课教师走进法院，沉浸式参观法院，零距离旁听庭审，接受法治熏陶。

教师们参观了该院诉讼服务中心、人民调解室、审判法庭等场所，近距离了解法院的文化建设，亲身感受法庭的庄严肃穆。随后进入法庭，旁听了一起为电信网络诈骗平台提供“跑分”服务的案件庭审。庭审过程庄严肃穆、规范流畅，审判长组织庭审调查、举证质证、法庭辩论、最后陈述，充分听取了控辩双方的意见。

教师们被严谨的庭审环节深深触动，纷纷表示，这次“零距离”普法，对庭审程序和法律适用有了直观了解，不仅感受到法律的正义与威严，而且充分认识到学法、懂法、守法的重要性，有助于将切身感受转化为法律知识，用鲜活的案例教育学生了解相关知识，上好思政课，当好“引路人”。

东花园里东侧围挡宣传语缺胳膊短腿



本报讯（记者 龙中华）“东花园里东侧部分拆迁后加了围挡，上面张贴了很多宣传语。但由于风吹日晒，造成一些字体部分脱落，不但很不美观，而且残缺不全的字会产生歧义，希望有关部门尽快处理。”28日，平城区东花园里小区居民隋女士向本报新闻热线反映。

据隋女士讲，前两年他们小区东侧拆迁后，有关部门加了围挡，并在围挡上面包装了仿真草坪，还张贴了各种宣传语，显得整洁美观。可随着时间的推移，加上风吹日晒，如今很多字出现了缺胳膊短腿现象，比如，文明的“文”字少了一点，看上去像个“又”字；

生活的“生”字少了最下边的一横，成了“牛”字；协力的“力”字一撇上面出头部分没有了，成了“刀”……既不美观，也容易产生歧义。

记者接到反映后赶往魏都大道西侧苹果园段看到，东花园里东侧围挡部分宣传语的字体的确存在部分缺胳膊断腿现象。

苹果园社区有关负责人表示，他们会及时与有关单位联系，尽快处理。

龙帮办

0352-6034132

多名志愿者慷慨解囊

万元爱心物资捐献农村娃

本报讯（记者 龙中华）虽然天气寒冷，阳高县友宰镇小学和幼儿园里却暖意融融。26日，志愿者刘书桐、晓君、星辰等为那里的孩子们每人送去一套校服、一套文具，以及一台打印机和一些玩具，让孩子们好开心。

友宰镇小学和幼儿园有75名学生和幼儿，有些是留守儿童，有些是困境生。因为该村附近缺少打印的地方，平时老师留作业，孩子们基本都是手抄。孩子们也没有校服，缺少文具和玩具。

前不久，刘书桐、晓君等偶然获悉这一情况后，专程看望了孩子们。回到

城里后，与其他志愿者们交流，大家积极行动展开募捐，短短几天就募集了6500元。随后，几位志愿者代表选择好制衣厂，为75名孩子每人定制了一套校服；几位做文具生意的志愿者，为孩子们每人捐赠了一套文具；其他志愿者给幼儿园的孩子们购买了玩具；星辰个人出资3560元购买了一台打印机。

26日上午，志愿者们再次来到友宰镇小学和幼儿园。孩子们看到这些叔叔阿姨，并且带来很多好用的、好玩的物品，高兴极了。志愿者们一边分发爱心礼物，一边与孩子们交流，鼓励他们好好学习。

货车出故障国道抛锚 交警快处置排除险情

本报讯（记者 尚铁军）27日，一辆大货车在336国道浑源路段突发故障不能动弹，浑源交警在巡逻中发现情况后立即进行处置，及时消除了交通安全隐患。

当日上午9时45分许，浑源县公安局交通管理大队执法小分队巡逻至国道336线大沟桥附近路段时，发现一辆重型货车开着双闪灯停靠在路边，过往车辆纷纷避让。当时车流较大，如不及时处置，随时可能发生意外。民警们当即做好现场安全防护措施，经询问，该车由于突发故障，无法继续行驶，司机却不知如何联系救援车辆。

民警们立即对该路段进行临时交通管制，引导车辆分流，并联系清障车辆前来救援。10时15分许，清障车辆赶到，在大家的共同努力下，将故障车辆拖移至安全地带，道路恢复畅通。

骑电动车龟速并行 正聊天间被车撞倒

本报讯（记者 刘剑）熟人路上相遇总想聊几句，但聊天也要注意所在位置，以免妨碍交通、带来安全隐患。日前，在灵丘县城，两辆并行的电动自行车被一辆机动车撞倒，所幸骑车人并无大碍。

据介绍，这两名骑电动车者相遇后，便将车速放慢并排行驶，边走边聊天。这时，行驶在左侧的白色轿车想在前方路口转弯，未开转向灯也未停车瞭望，结果与电动自行车发生刮蹭。靠外侧的电动车驾驶员摔倒，靠内侧的电动车被一并带倒，所幸两人均没有受重伤。

民警表示，从事故诱因来说，是两名骑电动车者不顾他人的行车权利，并排行驶，未注意行车安全；从事故责任来看，机动车未注意避让非机动车，转弯时未开转向灯也未停车瞭望，将电动车自行刮倒，需要承担主要责任。



快捷互动 立体权威
关注“大同日报”
官方微信

文明城市 健康发展

让城市更文明
让生活更美好